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1. vilikoe
Ei kirjallisuutta, funktiolaskin sallittu.

1. a) Muotoile matemaattiseksi malliksi ja ratkaise graafisesti seuraava ongelma:

Oljy Oy:ll4 on pieni 6ljynjalostamo. Jalostamo saa raakadljyn kahdesta eri lahteests,
Saudi-Arabiasta ja Venezuelasta. Raakabljyn se tislaa bensiiniksi,
lentokonebensiiniksi ja liuottimeksi.

Eri maista tulleet raakadljyt eroavat kemialliselta kokoomukseltaan ja tuottavat titen
erisuuruiset madrit lopputuotteita. Kustakin barrelista Saudioljy4 saadaan 0.3 barrelia
bensiinid, 0.4 barrelia lentokonebensiinii ja 0.2 barrelia liuotinta. Venezuelan
raaka6ljystd saadaan barrelista 0.4 barrelia bensiinis, 0.2 barrelia lentokonebensiinid
ja 0.3 barrelia livotinta. Kummankin tyypin raakadljystd menetetiin
jalostusprosessissa 10 % (, mutta tité ei tarvitse huomioida).

Myos raakatljyjen kustannukset ja saatavuudet eroavat toisistaan. Saudioljyd voidaan
saada korkeintaan 9000 barrelia padivissi hintaan $20 barrelilta, kun taas
Venezuelasta saadaan korkeintaan 6000 barrelia piivéssé hintaan $15 barrelilta.

Oljy Oy on sopinut riippumattomien jakelijoiden kanssa tuottavansa péivittiin
vihintdin 2000 barrelia bensiinig, vihintdin 1500 barrelia lentokonebensiinid ja
vihintdin 500 barrelia livotinta.

Yhtid haluaa tietdd paljonko kummastakin maasta tulisi ostaa paivittdin raakadljy4,
kun halutaan minimoida raaka6ljyn piivittdiset hankintakustannukset.

b) Laske duaalihinta venezuelalaisen 6ljyn saatavuuden muutokselle ja kerro, milld
resurssialueella tdma on voimassa.

2. Tarkastele seuraavaa epéyhtdloryhméi:
2x+3x, <12
=3x;+2x, <4
3x-5xy <2
x; rajoittamaton
X, 20

Hae ryhmiille jokin kayp# ratkaisu kédyttden hyvéksi seuraavia vihjeita:

i) Ryhmé@én voidaan lisitd triviaali tavoitefunktio max z = 0x +0x, . Kirjoita

nakyviin ndin saadun tehtivin duaalitehtéva.

i) Duaalitehtdvin optimaalisen simplex-taulukon tavoitefunktiorivi on
w+0y, +0y, —4.46y; —2.15y, =0. (Mieti mikd on y,.)

3. Ajaoleva matriisi antaa tasapainossa olevan kuljetusmallin. Matriisin alkiot
kertovat yksikkokuljetuskustannukset kolmesta lahteestd (rivit) neljdén padmasrian
(sarakkeet). Lis#ksi on esitetty lihteiden tarjonnat ja pémaédrien kysynnit:

34 2 417
1 3 5 312
4 2 2 5|8
6 5 4 12

Jossakin vaiheessa kuljetusalgoritmia on saatu seuraava k#ypé ratkaisu:

X12 =3,x13 =4,x21 =6,X22 =2, X4 =4,.X34 =8§.

Testaa onko ko. ratkaisu optimaalinen. Jos ei ole, kiytd kuljetusalgoritmia loytd#ksesi
paremman ratkaisun. TAmin optimaalisuutta ei tarvitse ené tarkistaa.

Arvaaminen ja kokeilu eivit tuota pisteita!




